

*В диссертационный совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени Г.В. Плеханова»*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Королевой Елены Игоревны на тему:
«Развитие инструментов стандартизации при формировании
интегрированных производственных структур»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(стандартизация и управление качеством продукции)*

Возросшая потребность в кардинальных переменах систем управления предприятий промышленности с целью повышения их эффективности, конкурентоспособности, гибкости, адаптивности к внешней среде обуславливает необходимость поиска новых подходов к управлению. Одним из наиболее востребованных в последние годы направлений совершенствования систем управления является интеграция производственных структур в единую систему, в которой значительно возрастает сила взаимодействия входящих в её состав элементов (ресурсов, процессов, процедур, средств, методов и др.) и достигается положительный синергетический эффект. В связи с этим актуальность темы диссертационного исследования Королевой Е.И. не вызывает сомнения.

Автор видит устойчивое развитие интегрированных производственных структур в совокупности с развитием стандартизации и её инструментов. В диссертации им были классифицированы и выделены 6 групп инструментов стандартизации: организационные, методологические, правовые, экономические, информационные, технологические (с. 13).

Особый акцент диссертантом сделан на современных тенденциях развития экономики и принципах управления, обозначенных в ИСО 9001-2015. Своевременным дополнением, на наш взгляд, является авторское видение дефиниции «информационное обеспечение интегрированной производственной структуры», которое, представляя собой также инструмент стандартизации, объединяет внутреннее и внешнее информационное обеспечение интегрированной системы на основе единого центра, аккумулирующего информационные потоки, необходимые для поддержки и развития процессов интеграции и стандартизации.

Наиболее интересной и значимой, на наш взгляд, является обобщенная модель системы интеграционного взаимодействия производственных структур на основе стандартизации (с. 17-18). Она отражает сущность интеграции и может быть рекомендована для практического применения в виде методической базы, позволяющей не только формировать состав элементов объекта управления, но и вычленять контролируемые параметры начала и конца управляемых процессов с учётом требований стандартов к каждому из них. Такой авторский подход позволяет определить необходимую и

достаточную совокупность применяемых стандартов, уровень их соответствия контролируемым процессам и уровень качества их применения.

Однако, характеризуя диссертационное исследование Королевой Елены Игоревна, необходимо высказать некоторые замечания и предложения.

Из текста автореферата не видно, какую позицию занимает автор по вопросу согласования интересов заинтересованных сторон интеграционных процессов в ходе формирования стратегии развития инструментов стандартизации.

Кроме того, из автореферата остаётся неясным, по каким индикаторам проводился мониторинг результативности применения инструментов стандартизации при формировании интегрированных производственных структур.

В целом, приведённые замечания не влияют на общую положительную оценку работы. Диссертационное исследование Королевой Елены Игоревны выполнено на достаточно высоком уровне, его содержание и оформление соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», и его автор Королева Елена Игоревна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

24 января 2018 г.

Заведующая кафедрой менеджмента
и маркетинга ФГБОУ ВО «Саратовский
национальный исследовательский
государственный университет
имени Н.Г. Чернышевского»,
кандидат экономических наук,
доцент

Дорофеева Любовь
Ивановна

ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский
государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»
Адрес: 410012, Саратовская обл., г. Саратов, ул. Астраханская,
д.83
+7 (8452) 21 - 36 – 42
dorofeyevali@yandex.ru